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Ανταλλαγή κρατουμένων μεταξύ ΗΠΑ και Ταλιμπάν

Αφγανιστάν, πολέμαρχος και στέλεχος των 
Ταλιμπάν, αφέθηκε ελεύθερος αφού κρα-
τήθηκε επί χρόνια στις ΗΠΑ. Σύμφωνα με 
αφγανικά μέσα ενημέρωσης, ήταν μεταξύ 
των τελευταίων Αφγανών που κρατούνταν 
στη φυλακή στο Γκουαντάναμο.

Ο
ι Ταλιμπάν παρέδωσαν στις ΗΠΑ 
έναν βετεράνο πεζοναύτη που 
κρατούσαν επί περισσότερα από 
δύο χρόνια, με αντάλλαγμα ένα 

Αφγανό φύλαρχο, ανακοίνωσε ο υπουρ-
γός Εξωτερικών του ισλαμιστικού κινήμα-
τος που κυβερνά το Αφγανιστάν.
«Σήμερα ο Μαρκ Φρέριχς παραδόθηκε 
στις ΗΠΑ και ο Χάζι Μπάσαρ παραδόθη-
κε σε εμάς στο αεροδρόμιο της Καμπούλ», 
δήλωσε ο Αμίρ Χαν Μουτάκι στη διάρ-
κεια συνέντευξης Τύπου από την αφγανι-
κή πρωτεύουσα.
Ο Φρέριχς είναι μηχανικός και βετεράνος 
πεζοναύτης, κατάγεται από το Λόμπαρτ 
του Ιλινόι και εργαζόταν επί μία δεκαε-
τία σε αναπτυξιακά έργα στο Αφγανιστάν. 
Έπεσε θύμα απαγωγής στις αρχές του Φε-
βρουαρίου του 2020.
Ο Χάζι Μπάσιρ Νουρζάι, φύλαρχος του 
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«Ο αξιότιμος Χάζι Μπάσιρ αφέθηκε ελεύ-
θερος έπειτα από δύο δεκαετίες φυλάκι-
σης και έφτασε σήμερα στο αεροδρόμιο 
της Καμπούλ», ανέφερε νωρίτερα σήμερα 
ο Μοχαμάντ Ναΐμ εκπρόσωπος των Τα-
λιμπάν που βρίσκεται στην Ντόχα μέσω 
του Twitter.
Ο Μπασίρ Νουρζάι, επικεφαλής αφγανι-
κής φυλής και μέλος των Ταλιμπάν, συ-
νελήφθη το 2005 με την κατηγορία ότι 
μετέφερε λαθραία στις ΗΠΑ ηρωίνη αξί-
ας 50 εκ. δολαρίων και καταδικάστηκε σε 
ισόβια κάθειρξη.
Ο εκπρόσωπος της κυβέρνησης των Ταλι-
μπάν, ο Ζαμπιχουλάχ Μουτζαχίντ, δήλω-
σε ότι ο Μπασίρ Νουρζάι δεν κατείχε επί-
σημη θέση στο ισλαμιστικό κίνημα, αλλά 
προσέφερε σε αυτό «σημαντική στήριξη, 
περιλαμβανομένων όπλων» στη διάρκεια 
της δεκαετίας του 1990.

5% του εκτιμώμενου ΑΕΠ της χώρας για 
το 2022. Οι χώρες της ΕΕ έχουν τώρα 
έως και τρεις μήνες για να αποφασίσουν 
σχετικά με την πρόταση.
Ο Χαν είπε ότι η τελευταία υπόσχεση 
της Ουγγαρίας να αντιμετωπίσει τις επι-
κρίσεις της ΕΕ ήταν ένα σημαντικό βήμα 
προς τη σωστή κατεύθυνση, αλλά πρέπει 
να μεταφραστεί σε νέους νόμους και πρα-
κτικές ενέργειες ώστε να κατευναστούν οι 
ανησυχίες του μπλοκ.
Η κυβέρνηση του Όρμπαν πρότεινε τη δη-
μιουργία μιας νέας υπηρεσίας κατά της δω-
ροδοκίας τις τελευταίες εβδομάδες, καθώς 
η Βουδαπέστη δέχτηκε πίεση ώστε να εξα-
σφαλίσει χρήματα για την προβληματική 
οικονομία και το φιορίνι, το νόμισμα με τις 
χειρότερες επιδόσεις στα ανατολικά της ΕΕ.
Ο Όρμπαν, ο οποίος αυτοαποκαλείται 
«μαχητής της ελευθερίας» ενάντια στην 
κοσμοθεωρία της φιλελεύθερης Δύσης, 
αρνείται ότι η Ουγγαρία -μια πρώην κομ-
μουνιστική χώρα περίπου 10 εκατομμυρί-
ων κατοίκων- είναι πιο διεφθαρμένη από 
άλλες στην ΕΕ.
Η Επιτροπή μπλοκάρει ήδη περίπου 6 

Η 
Κομισιόν ανακοίνωσε την από-
φασή της αναστολή της χρημα-
τοδότησης ύψους περίπου 7,5 
δισ. ευρώ για την Ουγγαρία λόγω 

διαφθοράς. Πρόκειται για την πρώτη τέ-
τοια υπόθεση στο μπλοκ των 27 εθνών 
στο πλαίσιο μιας νέας κύρωσης που απο-
σκοπεί στην καλύτερη προστασία του 
κράτους δικαίου. Η Ευρωπαϊκή Επιτρο-
πή εισήγαγε τη νέα οικονομική κύρωση 
πριν από δύο χρόνια, ως απάντηση σε 
ενέργειες που θεωρεί ότι υπονομεύουν τη 
δημοκρατία στην Πολωνία και την Ουγγα-
ρία. Ενδεικτικά, ο Ούγγρος πρωθυπουρ-
γός Βίκτορ Όρμπαν υπέταξε δικαστήρια, 
μέσα ενημέρωσης, ΜΚΟ και ακαδημαϊκό 
κόσμο και περιόρισε τα δικαιώματα των 
μεταναστών, των ομοφυλοφίλων και των 
γυναικών κατά τη διάρκεια των 10 και 
πλέον ετών του στην εξουσία. «Πρόκειται 
για παραβιάσεις του κράτους δικαίου που 
θέτουν σε κίνδυνο τη χρήση και τη δια-
χείριση των κονδυλίων της ΕΕ. Δεν μπο-
ρούμε να συμπεράνουμε ότι ο προϋπολο-
γισμός της ΕΕ προστατεύεται επαρκώς», 
δήλωσε ο Επίτροπος προϋπολογισμού 
της ΕΕ, Γιοχάνες Χαν.
Τόνισε, ακόμη, συστημικές παρατυπί-
ες στη νομοθεσία της Ουγγαρίας για τις 
δημόσιες συμβάσεις, ανεπαρκείς διασφα-
λίσεις έναντι της σύγκρουσης συμφερό-
ντων, αδυναμίες στην αποτελεσματική 
δίωξη και ελλείψεις σε άλλα μέτρα κατά 
της δωροδοκίας.
Ο Χαν είπε ότι η Επιτροπή συνιστά την 
αναστολή περίπου του ενός τρίτου των 
κονδυλίων συνοχής που προβλέπονται 
για την Ουγγαρία από τον κοινό προϋπο-
λογισμό του μπλοκ για την περίοδο 2021-
2027 συνολικής αξίας 1,1 τρισεκατομμυ-
ρίων ευρώ.
Τα επίμαχα 7,5 δισ. ευρώ ανέρχονται στο 
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κατέγραψε το 
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Όρμπαν διο-
χετεύει κονδύ-
λια ανάπτυξης 
της ΕΕ στους 
φίλους και την 
οικογένειά του, 
μια πρακτική 
που οι οργα-
νώσεις ανθρω-
πίνων δικαι-
ωμάτων λένε 
ότι επέτρεψε 
στον 59χρονο 
να εδραιωθεί 
στην εξουσία.

δισεκατομμύρια ευρώ σε κεφάλαια που 
προβλέπονται για την Ουγγαρία σε ένα 
ξεχωριστό κίνητρο οικονομικής ανάκαμ-
ψης από την COVID-19 λόγω των ίδιων 
ανησυχιών για τη διαφθορά.
Το Reuters κατέγραψε το 2018 πώς ο Όρ-
μπαν διοχετεύει κονδύλια ανάπτυξης της 
ΕΕ στους φίλους και την οικογένειά του, 
μια πρακτική που οι οργανώσεις ανθρω-
πίνων δικαιωμάτων λένε ότι επέτρεψε 
στον 59χρονο να εδραιωθεί στην εξου-
σία.
Η Ουγγαρία είχε παρατυπίες σχεδόν στο 
4% των δαπανών των κονδυλίων της 
ΕΕ το 2015-2019, σύμφωνα με τον ορ-
γανισμό καταπολέμησης της απάτης του 
μπλοκ (OLAF), μακράν το χειρότερο απο-
τέλεσμα μεταξύ των 27 χωρών της ΕΕ.
Ο Όρμπαν έχει επίσης ενοχλήσει πολλούς 
στο μπλοκ με λάθος τρόπο καλλιεργώντας 
συνεχείς στενούς δεσμούς με τον Ρώσο 
πρόεδρο Βλαντίμιρ Πούτιν και απειλώ-
ντας να αρνηθεί την ενότητα της ΕΕ που 
απαιτείται για την επιβολή και διατήρη-
ση κυρώσεων στη Ρωσία για τον πόλεμο 
κατά της Ουκρανίας

ΕΕ: Αναστέλλει χρηματοδότηση ύψους 7,5 δισ. 
ευρώ στην Ουγγαρία λόγω διαφθοράς


